



例會：每星期二下午六時卅分在  
 台中僑園大飯店 2 樓麗景廳

通訊處：台中市五權路 2-3 號 8 樓 811 室

網址：http://www.rotarytcse.org.tw

TEL：(04)22241212

MEETING PLACE：EVERY TUESDAY PM 6:30 AT

LIJING BANQUET HALL 2F OF CHAO YUN RESTAURANT

ADDRESS：811,8F NO2-3,WU-CHUAN ROAD., TAICHUNG

E-mail：rotary.tcse@msa.hinet.net

FAX：(04)22248492

ROTARY OPENS OPPORTUNITIES



扶輪打開機會

## 第 2725 次例會紀要

文 / 社刊主委 李原彰 (Space)

### 【慶祝父親節女賓夕晚會】

本週例會是慶祝父親節女賓夕晚會，在烏日高鐵站旁邊的臻愛花園飯店舉行。六點半開始社長準時鳴鐘開會，接著很快行禮如儀後，社長鳴鐘閉會。餐敘開始，首先由聯誼主委 Building P.P. 主持慶祝 8 月份生日、結婚紀念。

接著由台風穩健、很能炒熱現場氣氛的 Vincent 代理主持慶祝爸爸節活動。第一個活動是〈向日葵傳愛，照相時間〉：由夫人們拿著愛的向日葵，在溫馨歡樂的歌曲中，送給社友並拍攝照片。向日葵，別名太陽花，因花序隨太陽轉動而得名。話說神奇的向日葵，可是有著不少傳說——

克麗泰是一位水澤仙女。一天，她在樹林





裡遇見了正在狩獵的太陽神阿波羅，瘋狂地愛上了他。可是，阿波羅連正眼也不瞧她一下就走了。克麗泰熱切地盼望有一天阿波羅能對她說說話，但她卻再也沒有遇見過他。她只能每天仰望天空，看著阿波羅駕著金碧輝煌的日車划過天空，直到他下山。日復一日，年復一年，她每天都呆坐著，一到日出，她便望向太陽。後來，眾神憐憫她，把她變成一大朵金黃色的向日葵。她的臉兒變成了花盤，永遠向著太陽，每日面向阿波羅，向他訴說她永遠不變的愛慕。因此，向日葵象徵著沉默的愛。隨太陽而轉的太陽花，很受人們喜愛。受到太陽花祝福而生的人，具有一顆太陽般明朗、快樂的心，是最佳的終身伴侶。向日葵的花語是信念、光輝、高傲、忠誠、愛慕，向日葵的寓意是沉默的愛，向日葵代表著勇敢地去追求自己想要的幸福。向日葵的花姿雖然沒有玫瑰那麼浪漫，沒有百合那麼純淨，但它陽光、明亮，愛得坦坦蕩蕩，愛得不離不棄，有著屬於自己的獨特魅力，而且，它綻放的不僅是愛情，還有對夢想、對生活的熱愛！

### 慶祝父親節晚會特別節目 - 向日葵傳愛！



慶祝父親節晚會特別節目 - 我的老爸最有型！



第二個節目是〈我的老爸最有型〉。在例會前就已先邀請全體夫人踴躍為親愛的「阿那達」報名參加，上傳社友最有型、帥氣的照片，由執秘佳惠製作成 PPT 讓所有社友及夫人投票選出最有型的老爸：1 號是雪地帥哥 Steven，2 號是帥氣教官 Power，3 號是穿越劇回來的帥哥 Building PP，4 號是與大白鯊搏鬥的勇男 Pharmacy，5 號是日本季帥哥 Light PP，6 號是歡樂貓王再現的 Surgeon PP，7 號是運動健身帥哥 Tom PP，8 號是剛從夏威夷歸國的帥哥 Robinson PP，9 號是海灘遊俠-湯尼楊 Tony PP，10 號是穿著醫師手術服「防疫工作的男人最帥氣」的 Hakata PP，11 號是法國時尚“逢爽” Vincent，12 號是嘻哈“達哥” Designer PP，13 號是三鐵猛

男 Brain PP，14 號是快樂農夫彼得 Peter PP，15 號是潮男丹尼爾 Daniel，16 號是日本最帥歐吉尚 Jin 社長。投票結果出爐，前三名依序是帥氣教官 Power、雪地帥哥 Steven 與穿越劇回來的帥哥 Building PP，由 Jin 社長頒發最佳造型獎。



最後當然就是卡拉 OK 時間了，也當然是由我們東南歌王阿伯開唱。阿伯上場首先恭喜 Young 終於成「公」！父親節祝所有的「爸爸」快樂，不過可能做「阿公」更快樂！剛成公的 Young 在本次例會特地準備了彌月蛋糕送所有社友，大家除了分享他的喜悅，也相信他們的寶貝宸希會帶著大家滿滿的祝福健康快樂的長大！



### 【上週例會】 2725 次例會

■ 時 間：109 年 8 月 4 日(星期二) 晚間 6：30 鳴鐘開會

■ 地 點：臻愛花園飯店(烏日)2 樓

(地址：台中市烏日區高鐵路三段 168 號，

電話：04-23382669)

■ 節 目：**慶祝父親節女賓夕晚會**

\* 慶祝 8 月份生日及結婚紀念

\* 慶祝父親節特別節目



### 【糾察報告 – 8 月 04 日歡喜紅箱】

\* 祝福社友”父親節”快樂。

\* 歡喜 Young 社友成”公”！

\* 祝福社友、夫人生日及結婚紀念快樂。

Jin 社長 \$2,000	Textile P.P. \$1,000	Rubber \$1,000	Dragon P.P. \$1,000
Building P.P. \$1,000	Light P.P. \$1,000	Erison \$1,000	Coil \$1,000
Robert \$1,000	Stainless \$1,000	Peter P.P. \$1,000	Safe \$1,000
Simon \$1,000	Teak \$1,000	Marble \$1,000	Gavin \$1,000
Health P.P. \$500	Flour P.P. \$500	Steel P.P. \$500	Oscar P.P. \$500
Robinson P.P. \$500	Spring \$500	Telecom \$500	King \$500
Trademax \$500	Tea \$500	Surgeon P.P.\$500	Steven \$500
Tom P.P. \$500			
Designer P.P. \$500-----	Designer 夫人生日快樂。所有社友父親節快樂。		
Wealth P.P. \$1,000-----	太太生日快樂。爸爸節快樂。		
Young \$2,000-----	歡喜成”公”。		

本次例會紅箱合計 **\$27,000**

## 【出席主委報告 8 月 04 日】

社員數：69 名 名譽社員：1 名 應計數：66 名 出席：53 名  
資深：2 名 請假：1 名 缺席：13 名 出席率：80%

## 【本週例會】 2726 次例會

- 時間：109 年 8 月 11 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會
- 地點：台中僑園飯店 2 樓麗景廳
- 節目：專題演講
- 演講題目：台灣人口危機
- 演講者：薛承泰 教授(台灣大學社會學系教授)



## 下週演講內容預告...

今年前四月死亡人口已較出生人口多八千餘人，台灣從此步入人口負成長。人口減少雖有助於土地乘載與能源使用，由於生育率過低，導致人口結構快速失衡，對經濟社會的衝擊尤鉅。試想，2060 年老人人口占超過四成，人口總數將比當前少 500 萬，減少的主要是 50 歲以下人口，台灣如何運轉？即以未來十年來說，境內大學生將減少 25-30%，大學正面臨崩盤；此外，健保、長照、年會、住屋、...都會受到衝擊。



## 【下週例會】 2727 次例會

- 時間：109 年 8 月 18 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會
- 地點：台中僑園飯店 2 樓麗景廳
- 節目：專題演講
- 演講題目：未來資產管理業之創新發展趨勢與策略
- 演講者：劉宗聖 先生(元大投信董事長、逢甲大學特約講座教授)



## 下週演講內容預告...

國際上資產管理業近幾年在商業模式、管理模式、收益模式已經發生明顯質變與量變，加上金融科技發展加速，在 AI 與資產管理業結合下，引發資產管理業邁向 2.0 創新發展。而近年全球未來投資大趨勢中的 ESG，儼然已經成為投資新顯學，預期也將重塑整體金融產業未來發展。



## 【下下週例會】2728 次例會

- 時間：109 年 8 月 25 日(星期二) 晚間 7：00 鳴鐘開會
- 地點：台中僑園飯店 2 樓麗景廳
- 節目：專題演講
- 演講題目：ETF Can Help! 透過 ETF 輕鬆投資全世界
- 演講者：張浴澤 先生( 中國信託投信 總經理、投信投顧公會 理事)



## 下下週演講內容預告...

低利率時代到來，俗話說「你不理財，財不理你」，如何規劃自己的退休生活操之在己，然而，即便如此，市場上投資工具包羅萬象，勢必要花一般功夫才能上手，若想要簡單理財，靠 ETF 就對了！

簡單的 ETF 工具就可以讓你輕鬆投資全世界：

- ETF 投資趨勢與好處
- 掌握要點，簡單操作 ETF
- ETF 投資類型再進化
- 打造自己的長短期 ETF 配置



## 【社務訊息】

- 為鼓勵社友及夫人們多多參加社刊投稿，新年度本社也依循往例，將於每 3 個月頒發投稿有功獎！凡幽默小品、讀書心得、旅遊雜記、詩集散文、同好會活動花絮、攝影照片或好事好文分享…等，邀請社友、夫人、寶眷多多投稿，充實社刊內容，感謝您!!
- 「Clean up the world」挽起袖子，扶輪做環保！本社連續 16 年清掃台中市南門里活動，請大家一起來!!歡迎已報名之社友、夫人、寶眷屆時準時參加，並留下來辦桌餐敘。  
日期：109 年 8 月 22 日(星期六) 早上 9：30-12：00  
集合地點：南門里活動中心 (地址：台中市瑞光街 33 號) 清掃地點：台中市南門里



## 同好會活動訊息

- 合唱團：八月放暑假。
- 長笛團：八月放暑假，九月開學再行通知。
- 高爾夫球隊：八月份高爾夫球月例賽於 8 月 9 日 (星期日) 上午 11:30 報到，12:00 準時開球，地點假南投南峰高爾夫球場，特別感謝 Tony 夫人準備點心及水果。賽後由秘書 Daniel 球場餐廳宴請。請隊友踴躍參加！
- 讀書會：八月份讀書會謹訂於 8 月 28 日(星期五)晚間 7：30 假台美社 Mandy PP 的家舉行(地址：台中市政和路 19-1 號。日月千禧後面，旁邊有收費停車場，請從管理室進入！) 本次閱讀「人生第二曲線」，歡迎踴躍參加。
- 愛跑隊：東南愛跑隊八月份第二次團練(running)(dancing solo)訂於 8 月 16 日(星期日) 早上 06：00 在東海大學管理學院前集合。歡迎隊員踴躍前往團練。

## 《離開時，以我喜歡的樣子》

文 / 趙博玟(Tom)

當我收到《離開時，以我喜歡的樣子》這本書時，封面給人的第一印象是：一個女人身穿薄紗長袍，右手持花，泰然地躺在水中，身旁盡是小花及水草，隨波逐流。好恐怖哦！樹木希林也是很特有的名字，沒有女孩柔美的姓氏，也不好記，如果改成「樹木成林」會更容易記得些；不過作者本人喜歡疊音字，也就成了「樹木希林」（ki ki ki rin）這個中性名字了。

樹木希林女士生於 1943 年，已於 2018 年 9 月 15 日仙逝，她是日本個性派俳優。所謂的「個性派」是指她有自己的想法，如 17 頁『想要怎麼做，該怎麼做，都得先用自己的腦袋思考，再自己去做。』又如 111 頁：『想盡辦法做到「看起來不像是實際年齡，連男性都是這樣呢。這種風潮的結果就是，無趣的老人愈來愈多了。』



俳優：是古代對滑稽藝人的稱謂。因此她在 48 頁談到：『我想要的不是快樂，而是覺得有趣。快樂是客觀的，要投入其中才會感到有興趣。人生在世，若不覺得有趣，就很難走下去。』因此在一場朋友爸爸臨別的心電圖上，電波上「噁…噁…噁…」的聲音愈來愈微弱，就要幾乎變成

一直線時；爸爸又彷彿聽到親人的呼喚「噁…噁…噁…」的電波聲再次響起，如此反覆幾次後，眾親人都變的麻木了；就在心電圖噁噁又轉弱時，朋友女兒竟然喊出：「爸爸，你到底是要活還是要死，下個決定吧！」；到火葬場遺體火化後，朋友女兒便對大夥兒宣布說：「各位，爸爸已經烤好了。」這個世界是不是很好玩？為什麼大家老是在煩惱「老了該怎麼辦？」「死了該怎麼辦？」『請用有趣的眼光接受所有的事物，愉快地活著。不需要太努力，但也別太消極。』這就是她——「樹木希林」女士。

1973 年與搖滾樂手內田裕也再婚，婚後彼此暴力相向，嚴重時五金行老闆就問過她：「你們家為何老是來買菜刀？」。同時她也不忘調侃老男人，在 121 頁：『女人本能上就有種為了活下去，可以不顧一切的生命力。所以老太婆和蟑螂一樣，都是世界上最強的生物。男人有的頂多只是想去革命的浪漫情懷而已。』；195 頁：『男人挺令人意外的是一遭遇到挫折就退縮了，某種程度來說是個裝飾品，中看不中用。』，在她眼中，男人恐怕連剩一張嘴的價值都沒有了。





樹木希林擅長詮釋「母親」角色，在電影《東京鐵塔：老媽和我，有時還有老爸》，她說：『世上的家庭，能夠聚合在一起，而不是分崩離析，都是因為女人強大的韌性吧。「女」字旁加「台」成為「始」，做為一切的開始，打造出基礎平台的都是女人。』、『即使經歷了再多的苦難，也不怪罪他人，這是做為一個女人的灑脫，母親不就是這樣的角色嗎?』。以電影《我的母親手記》獲得日本電影金像獎最佳女主角時說道：『我希望自己能成為畫筆下的其中一個顏色，或是庭院裡其中一棵樹就好了。因為在這裡，最令我感到自在。』唐朝趙州禪師有一個公案：曾有僧人問趙州和尚，「如何是祖師西來意？」趙州回答：「庭前柏樹子」；樹木希林的這句話也有此境界啊！

雖然罹患乳癌，她卻是反向思考說：『託生病的福，我醒悟到了好多事情若沒有醒悟，豈不是太浪費了？既然碰到了這種事，卻只是怨天尤人「怎麼會這樣」，那可就虧大了。』。面對「死亡」話題，讀書會曾看過電影《一路玩到掛》那是生前要完成的一份清單，樹木希林卻以帶點俏皮、戲謔的口吻說：『不死死看誰知道呢?』。她以為『能夠漸漸衰老而去，是最棒的死法。留下來的人卻要你再久一點，再長一點，再多做一點努力吧。如果是我的孩子對我這麼說，我會覺得「那可能是你們太過執著了」。』她也不會邀功，提到『有人因為我說的話而得到了救贖？這已經是依存症了啊！拜託自己想想吧。』



在 120 則人生語錄裡，不是生硬的教條，而是樹木希林一生中獨立思考的智慧結晶。她以為『人啊!是為修補自己與生俱來的缺點，以及改善不合格之處而生的吧。』印證了「人生即是修行」。感謝 Surgeon 的選書，收獲良多，僅以此篇感想與大家分享，誠心期望各位「開卷有益」。



## 博君一笑...

資料來源：網路分享

一老頭在公園裡打太極拳，一招一式都顯得蒼勁有力。  
這時候走來一個年輕人說：老大爺功夫這麼好，是怎麼練的？  
老頭說：我站著不動，用你最大的力氣打我試試！  
於是年輕人用力打了老頭一拳…  
結果……被告傷害賠償二十萬元！  
出門在外，需謹記三句話：

- 1:好奇害死貓！
- 2:不找死就不會死！
- 3:不是現在的老人變壞了，而是以前的流氓都變老了！

